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Περίοδος εξωστρέφειας ξεκινά για το Ελληνικό 
Ινστιτούτου Βενετίας
/ Ομογένεια

«Την έναρξη μιας νέας περιόδου εξωστρέφειας για το Ελληνικό 
Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών Βενετίας 
σηματοδοτεί το μνημόνιο συνεργασίας που υπέγραψαν το 
Ινστιτούτο και το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών» τονίζει σε δήλωσή του ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. 
Κώστας Βλάσης.

«Το Ελληνικό Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών είναι το 
μοναδικό ερευνητικό ίδρυμα του Ελληνικού Κράτους, που εδρεύει στο εξωτερικό», 
υπογραμμίζει ο υφυπουργός και επισημαίνει με αφορμή την εκκίνηση συνεργασίας 
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μεταξύ των δύο ιδρυμάτων ότι “ το Υπουργείο Εξωτερικών στηρίζει το Ελληνικό 
Ινστιτούτο Βενετίας στην επιτέλεση της επιστημονικής αποστολής του, η οποία 
προάγει την έρευνα και ανάδειξη των διαφόρων πτυχών του Ελληνισμού κατά τη 
βυζαντινή και μεταβυζαντινή περίοδο».

Όπως αναφέρθηκε στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
συγκλήτου του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, παρουσία του 
Πρύτανη Αθ. Δημόπουλου και του Προέδρου του Ελληνικού Ινστιτούτου Βενετίας κ. 
Βασίλειου Κουκουσά, σκοπός του μνημονίου είναι η προώθηση και ενδυνάμωση της 
επιστημονικής, ερευνητικής, εκπαιδευτικής και πολιτιστικής τους συνεργασίας. 
Συντονιστής των δράσεων που θα διέπουν το μνημόνιο ορίσθηκε από πλευράς 
ΕΚΠΑ ο καθηγητής κ. Ευάνθης Χατζηβασιλείου, ο οποίος σε σύντομη 
παρέμβασή του τόνισε τη σημασία της συνεργασίας των δύο επιστημονικών 
ιδρυμάτων σε ποικίλες δράσεις και ερευνητικές περιοχές.

Ο πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου καθηγητής κ. Βασίλειος 
Κουκουσάς επεσήμανε από την πλευρά του ότι αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για το 
Ινστιτούτο η συνεργασία με το μεγαλύτερο και παλαιότερο Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος, καθώς μέσω αυτού του Μνημονίου και της επιστημονικής έρευνας θα 
μπορέσει να αναδειχθεί το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα που διαθέτει το Ελληνικό 
Ινστιτούτο (αρχειακό υλικό, χειρόγραφοι κώδικες, έργα βυζαντινής και 
μεταβυζαντινής τέχνης κ.α.).

Κατά τη διάρκεια της υπογραφής του μνημονίου παραβρέθηκαν μέλη της 
συγκλήτου του ΕΚΠΑ μεταξύ των οποίων και ο Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής Αθηνών κ. Χρήστος Καραγιάννης.


